今日烟台

## 老人吃桂圆不幸被噎死

## 医生提醒,家人掌握基本急救知识,关键时刻可救命

本报热线6610123消息(通 讯员 于复徳 见习记者

宋佳) 近日,一老人晚饭后 吃桂圆时,不慎被桂圆核堵 住了气管,由于家人不懂急 救方法,最终老人噎死家中。 医生提醒,家有老人幼儿,还 是要掌握一些基本的急救知

识,关键时刻可救命。 近日,毓璜顶医院急救 中心接到急救电话,一名67岁 的老人吃桂圆时被噎住了, 喘不上气,情况很危险。"等 我们赶到现场的时候,老人 的脸已经憋得紫红,没有生 命迹象了。"急救中心的工作 人员称,老人最终因抢救无 效死亡

记者了解到,老人吃完 晚饭后,一边看电视一边吃

滑到了气管里。"我听见'咣 当'一声,走出房间一看,老 人已经倒在地上。"老人的儿 子说,当时老人的脸憋得通 红。他一边帮老人拍背,一边 要媳妇赶紧拨打了120。

据了解,老人有心脑血 管病史,急救中心的主管护 师赵丰清告诉记者,有心脑

桂圆,一不小心,一个桂圆核 血管病史的老人和幼龄儿童 吃东西时,容易被噎住。遇到 此类紧急情况,若是能掌握 基本的急救常识,患者将会 多一线生机。遇到被噎严重 的患者,多数人第一反应是 拨打120急救,但是人缺氧6分 钟,就会导致死亡。多数情况 下,等急救车赶到现场时已 经来不及了。

主管护师赵丰清提醒 说,老人或儿童在进食弹性 强和粘性较大的食物时,如 海参、鲍鱼、元宵、糯米团、香 蕉、果冻等,一定要充分咀嚼 后再吞咽

如果异物卡喉比较严重, 赵丰清向市民传授简单的急 救手法,关键时可救命:如果 小孩遇到这种情况,大人应将 小孩倒置,拍其背部;如果是 老人或者体重较大的成人被 噎住,应采用腹部冲击法进行 急救。急救者站在患者身后, 双臂环绕患者腰部,一手握 拳,握拳手的拇指侧紧抵患者 腹部,位置处于剑突与肚脐之 间的位置上(大约在胃部),另 一只手抓住拳头,用力快速向 内、向上冲击。



3月22日,烟台港公安局联合烟台边检 部门在烟台东龙国际集装箱码头举行反偷 渡演练,首次使用了雷达生命探测仪对进港 集装箱讲行检测,讲一步提升了口岸反偷渡 效能,确保口岸安全稳定。 本报通讯员 刘敬善 本报记者 赵金阳 摄

●读者讲述

路遇车祸伤者不提供救助

22日,龙口市民冯先生 拨打本报热线称,他的朋友 出车祸了,路上遇见一辆江 铃皮卡出租车,随即拦车,但 是这名司机看到躺在地上的 朋友后,踩上油门一溜烟跑 了,这让他很不理解。

冯先生介绍说,20日早

晨,他的同事在路上被撞伤 了,肇事司机驾车逃逸,他拨 打了120急救电话。由于当地 比较偏僻,120来到这里需要 一段时间。这时,他看见一辆 江铃皮卡车途经此地便招手 拦车。谁知司机下车看见满身 血迹的朋友后,马上转身上

车,一踩油门快速离开了现 场,这让他很不理解。他说,就 算不是出租车,是普通的车 辆,看到伤者也应该及时救 助,而不是快速离开现场。

随后,记者采访了龙口市 交通局出租车管理办公室,一 位姓蓝的工作人员告诉记者, 冯先生所提到的江铃皮卡出 租是货运出租而非客运出租, 只能拉货,不可载客。如果是 客运出租出现拒载,出租车管 理办公室将对拒载的出租车 司机进行批评教育,并处以50 元至200元不等的罚款。

记者 侯冬冬 整理

## 52路公交停运 金斗山路居民出行难

本报热线6610123消 息(见习记者 王晏坤)

位于高新区的金斗山路长 期失修路况较差,原本通 行此处的52路公交车暂停 通行该区间,结果导致附 近的村民和学生出行不

"我们学校师生好几 千人,因为金斗山路的52 路公交车去年就停运了, 外出非常不方便。"22日, 位于高新区的山东省城市 技术服务学院的学生张雨 反映,步行到离学院最近 的公交站点最快也要20分 钟,学生们外出很不方便。

22日上午,记者来到 金斗山路郭家屯附近的北 沙子村。村民沙玉龙告诉 记者,52路车停运后,附近 南沙子村、北沙子村、东轸 村、西轸村等几千名村民 外出很不方便,"我们建议 可以采取政府出资、村民 集资的方式把路修好,那 样公交车就能通了。"沙玉 龙说。

对此,记者采访了高 新区北沙子村村民委员 会沙主任,"前段时间已 联合附近几个村的负责 人向高新区管委提交了 该路段整修的资金预算, 预计三个月左右就可以 开工修路,路修完后就能 通公交了,但此事还没在 各村公布,所以村民们还 不知情。"

52路公交车楚队长 称,此前改变公交线路是 因为金斗山路路况太差, 对车辆磨损较重,怕发生 意外伤害乘客,"村里把路 修好后,就能还原北沙子、 南沙子等几个站点了。"